

## Информация о работе управления ветеринарии Правительства Хабаровского края за период с 25 по 29 ноября 2019 года

### *О проведении очередного заседания Специальной комиссии по предупреждению распространения и ликвидации очагов заразных болезней животных*

29 ноября 2019 года управлением ветеринарии Правительства края проведено очередное заседание Специальной комиссии по предупреждению распространения и ликвидации очагов заразных болезней животных и координации указанной деятельности на территории Хабаровского края по теме "Об обеспечении эпизоотического благополучия на территории Хабаровского края", в котором приняли участие представители управления ветеринарии Правительства края, Управления Россельхознадзора по Хабаровскому краю и Еврейской автономной области, Управления Роспотребнадзора по Хабаровскому краю, УМВД России по Хабаровскому краю, УМВД России на транспорте по Дальневосточному федеральному округу, министерства природных ресурсов края, член общественного совета при управлении ветеринарии Правительства края.



На заседании рассмотрены вопросы о мероприятиях по обеспечению эпизоотического благополучия на территории Хабаровского края.

Принято решение:

1. Продолжить работу по выполнению мероприятий, направленных на недопущение возникновения и распространения на территории Хабаровского края заразных болезней животных, в том числе африканской чумы свиней (далее – АЧС), основными из которых является обеспечение:

- проведения профилактических противоэпизоотических мероприятий против особо опасных и карантинных болезней животных и птиц, в том числе

АЧС в сельскохозяйственных организациях края всех форм собственности и личных подсобных хозяйствах граждан;

- контроля в сфере пресечения реализации продуктов, полученных от убоя свиней, без ветеринарных сопроводительных документов;
- информирования населения по вопросам профилактики заразных болезней животных и птиц, в том числе и АЧС.

2. Министерству природных ресурсов края рекомендовано продолжить проведение мероприятий по своевременному выявлению в охотничьих угодьях в ареале дикого кабана на территории Хабаровского края павших диких кабанов, а также отбор проб биологического материала для лабораторного исследования на АЧС.

3. Органам местного самоуправления рекомендовано:

- информировать государственную ветеринарную службу края обо всех случаях массового заболевания или гибели свиней, а также при обнаружении трупов свиней и диких кабанов;

- совместно со специалистами государственной ветеринарной службы края продолжить информационно-разъяснительную работу среди населения по вопросам профилактики и борьбы с заразными болез-



- нями животных и птиц, в том числе АЧС и лейкозом крупного рогатого скота;

- предоставлять субсидии владельцам личных подсобных хозяйств на содержание крупного рогатого скота при отсутствии в личном подсобном хозяйстве животных, инфицированных вирусом лейкоза крупного рогатого скота;

- продолжить работу по учету поголовья сельскохозяйственных животных в личных подсобных хозяйствах граждан.

### ***О проведенных контрольно-надзорных мероприятиях***

Государственными ветеринарными инспекторами управления ветеринарии проведено 3 проверки, в том числе 1 плановая проверка в отношении Администрации городского округа "Город Хабаровск" и 2 внеплановые проверки в отношении глав крестьянских (фермерских) хозяйств Утробиной А.Ю. (с. Кругликово района им. Лазо), осуществляющей деятельность в сфере содержания и разведения сельскохозяйственных животных (крупный рогатый скот) и Козловой Л.С. (с. Федоровка Хабаровского района), осуществляющей деятельность в сфере содержания и разведения сельскохозяйственных животных (свины).

В ходе проведения проверки Администрации городского округа "Город Хабаровск" установлено, что данным органом местного самоуправления в соответствии с п. 2, п. 2.3 ч. 2 ст. 4 Закона от 23.11.2011 № 146 государственные полномочия по: отлову животных без владельцев; содержанию, учету животных без владельцев; транспортировке животных без владельцев; эвтаназии животных без владельцев и утилизации (уничтожению) их трупов, в 2019 году исполнялись в полной мере, нарушений в ходе проверки не выявлено.

В ходе проведения проверки главы КФХ Утробиной А.Ю. выявлены нарушения обязательных требований в области ветеринарии при содержании крупного рогатого скота (отсутствие ограждения территории фермы, отсутствие на въезде на территорию хозяйства дезинфекционного барьера). Также с владельцем животных проведена разъяснительная беседа о недопустимости проведения на территории фермы экскурсий в отсутствие мер по предупреждению заноса на территорию хозяйства возбудителей заразных болезней животных.

Главе КФХ Утробиной А.Ю. выдано предписание об устранении выявленных нарушений, ведется производство по делу об административном правонарушении.

В ходе проведения проверки главы КФХ Козловой Л.С. выявлены нарушения обязательных требований в области ветеринарии при содержании свиней (бездействие, выразившееся в несообщении в государственную ветеринарную службу края о падеже свиней, отсутствие ограждения территории хозяйства).

Главе КФХ Козловой Л.С. выдано предписание об устранении выявленных нарушений, ведется административное производство.

### ***Об эпизоотической ситуации в Хабаровском крае***

За период с 22 по 29 ноября 2019 года на территории Хабаровского края произошли следующие изменения эпизоотической ситуации:

- после выполнения комплекса оздоровительных мероприятий приказами управления ветеринарии Правительства отменены ограничительные мероприятия (карантин):

- по бруцеллезу мелкого рогатого скота на территории личного подсобного хозяйства, расположенного на территории г. Хабаровска;

- по сальмонеллезу крупного рогатого скота в ООО "Хорская буренка" отделение Дрофа.

По состоянию на 29 ноября 2019 года территория Хабаровского края благополучна по особо опасным болезням животных и птицы, в том числе по ящуру, туберкулезу, сибирской язве, классической и африканской чуме свиней, но вместе с тем на территории края открыты:

- 40 неблагополучных пунктов по лейкозу крупного рогатого скота в Бикинском, Верхнебуреинском, Хабаровском, Амурском, Комсомольском, имени Лазо районах, городах Хабаровске и Комсомольске-на-Амуре;

- 5 неблагополучных пунктов по нозематозу пчел в Советско-Гаванском, Хабаровском, имени Лазо районах;

- 1 неблагополучный пункт по бруцеллезу мелкого рогатого скота в г. Хабаровске.

Оздоровительные мероприятия в неблагополучных пунктах проводятся под контролем специалистов государственной ветеринарной службы Хабаровского края.